
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Hospodine, Pane náš, jak podivuhodné je tvé jméno po celé zemi! (Žalm 8) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 16, 12-15) 
     Ježíš řekl svým učedníkům: "Měl bych vám ještě mnoho jiného říci, ale teď byste to 

nemohli snést. Ale až přijde on, Duch pravdy, uvede vás do celé pravdy. On totiž nebude 
mluvit sám ze sebe, ale bude mluvit to, co uslyší, a oznámí vám, co má přijít. On mě 
oslaví, protože z mého vezme a vám to oznámí. Všechno, co má Otec, je moje; proto jsem 
řekl, že z mého vezme a vám to oznámí." 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Otázky související se svatou Trojicí provází církev od jejích počátků. Samozřejmě byste teď 
mohli namítnout: ale přece není tak důležité. Především jde o následování Krista. 
Nemusíme si lámat hlavu nad tím, jak to s tím Bohem přesně je. Ale není to tak 
jednoduché. Co když se najednou objeví hádky? Co když někteří lidé najednou řeknou: 
Bůh je jen jeden a Ježíš je pouze člověk? Co když jiní řeknou: Ježíš je také Bůh a bohů je 
několik? Vyvstalé otázky si žádají řešení. A nejsou o nic méně aktuální ani dnes. Neboť to, 
jak je možné, že mluvíme o Bohu Otci, Synu a Duchu svatém, a přitom jen o jednom 
Bohu, je třeba i dnes věrohodně a přesvědčivě vysvětlit. Zejména proto, že jinak nás židé i 
muslimové obviní, že jsme se zpronevěřili víře v jediného Boha, Boha Bible, a že nyní 
uctíváme tři bohy. To však není pravda. Bůh je jeden a kromě něj žádný jiný neexistuje. Je 
stejný včera, dnes i navěky. Proto je důležité být velmi opatrný a velmi přesný, když 
mluvíme o Trojici. A především nepřijímat jednoduše vše, co slyšíme, aniž bychom si to 
ověřili. Setkal jsem se jednou s tím, jak byla Trojice vysvětlována mezi „dobrými křesťany“: 
Na počátku byl Bůh jen jeden, ale o prvních Vánocích se mu narodil Syn a o Letnicích se 
přidal Duch svatý. To je nejen špatně, ale je to i hrubý nesmysl. Bůh je jeden a nikdy nebyl 
ničím jiným. Ale byl také Trojjediný, Otec, Syn a Duch, a to od počátku, přede všemi věky, 
ještě před stvořením. Podobně, trojjediný Bůh nemá Syna, náš Bůh je Otec, Syn a Duch. 
Otec plodí Syna, ale Bůh je jeden. To je naše víra, vždy jsme věřili takto a nikdy jinak. A tak 
o něm chceme vydávat svědectví, o Bohu Abrahamově, Izákově a Jákobově, o jediném 
Bohu, který je Otec, Syn a Duch, který se nám nekonečně přiblížil ve vtělení Ježíše Krista 
a svým vzkříšením nám otevřel cestu k životu. 

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY – ROZHOVOR S ŠÉFREDAKTOREM SZ KARLEM HRONEM 

Usměvavého Karla Hrona určitě vnímáte v rámci naší farnosti při četných aktivitách. Stál 
u zrodu mnohých z nich a stále se do nich zapojuje i aktivně. Za všechny můžeme kromě 
dlouholetého působení v SZ jmenovat i Setkávárnu, Rodiny od sv. Mořice a Scholu od sv. 
Mořice. Je zřejmé, že víra v jeho životě opravdu nese plody. Profesor aplikované 
matematiky a vedoucí jedné z kateder na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palackého v 
Olomouci vychovává s manželkou Maruškou čtyři synky. Z celé jejich rodiny vyzařuje 
pohoda a srdečnost. Cesta do farnosti sv. Mořice však nebyla přímočará. „Během 
doktorského studia jsem při výzkumném pobytu ve Vídni prošel konverzí, při níž hrála 
klíčovou roli Bachova hudba, konkrétně moteto Jesu, meine Freude. Od té doby se můj 
život od základu změnil. Přišel jsem sice o část přátel, ale ve sboru Salve jsem poznal 
svou budoucí ženu Marušku.“ Při rozhodování pro farnost sv. Mořice v roce 2012 ho 
oslovila jednak osobnost P. Františka a potom také majestátní zvuk Englerových varhan. 
Jednou v ohláškách zaslechl výzvu, která zvala k zapojení do práce na SZ a rozhodl se ji 
přijmout, podobně jako pan Václav Šana. Jejich spolupráce na Zpravodaji trvala 
obdivuhodných téměř 10 let. Od roku 2024 prošla redakce obměnou. „Na práci pro SZ 
mě nejvíc těší připravovat zamyšlení nad Božím slovem, při kterých často čerpám                  
z kázání německého kněze Jörga Siegera*. Byl bych rád, aby SZ nabízel nové pohledy,  
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kladl otázky, burcoval a občas i šel proti srsti. Což ale není v rozporu s tím, že naši farnost 
vnímám jako komunitu, která sdílí stejný vzor a hodnoty a jde cestou víry ke společnému 
cíli.“ (*tento německý katolický kněz navštívil z iniciativy K. Hrona a na pozvání o. arcibiskupa Nuzíka Olomouc loni na 
jaře při příležitosti Kněžského dne a měl krátkou duchovní přednášku také v našem kostele – pozn. red.) 

SVÁTKY V TÝDNU (15.6. - 22.6. 2025) 
    
    

 Neděle 15.6. Vít / sv. Vít / Slavnost Nejsvětější Trojice  
 Pondělí 16.6. Zbyněk     
 Úterý 17.6. Adolf 
 Středa 18.6. Milan    
 Čtvrtek 19.6. Leoš / sv. Jan Nepomucký Neumann / Slavnost Těla a krve Páně (Boží tělo)  
 Pátek 20.6. Květa   
 Sobota 21.6. Alois / sv. Alois Gonzaga 
 Neděle 22.6. Pavla / 12. neděle v mezidobí  
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE – SVATÝ VÍT. 
Svatý Vít se narodil kolem r. 290 jako syn pohanského senátora Gelasia v Mazara na Sicílii. 
Podle legendy byl tajně vychován ke křesťanství svou kojnou Crescentií a domácím 
učitelem Modestem. Když mu bylo 7 let, vyšlo to najevo. Chlapec se odmítl zříci své víry a 
uprchl s Crescentií a Modestem na italskou pevninu, kde měl Vít údajně konat zázraky.               
O tom se dozvěděl císař Dioklecián, jehož syn byl posedlý zlým duchem. Vítovi se podařilo 
syna uzdravit, ale odmítl obětovat bohům. Byl proto hozen lvům, ale ti ho odmítli 
napadnout, padli před ním na zem a lízali mu nohy. Poté Dioklecián nechal Víta, Modesta 
a Crescentii mučit na mučidlech a nakonec hodit do kotle s vroucím olejem. Anděl je 
odtud zachránil a odvedl do Lukánie, kde všichni tři zemřeli 15. června 303. Nejstarší 
zmínka o nich je zaznamenána v Martyrologiu Hieronymianum z 5. století. Vítovy ostatky 
byly v r. 756 převezeny do baziliky sv. Denise v Paříži a v r. 836 pohřbeny v opatství Corvey. 
Úcta k Vítovi byla rozšířena benediktinskými mnichy v severní a východní Evropě; sv. 
Václav dostal kolem roku 929 od císaře darem rámě sv. Víta a nechal na Pražském hradě 
postavit rotundu sv. Víta. Císař Karel IV. nechal r. 1355 převést hlavu svatého Víta do Prahy, 
kde spočívá ve stříbrné bustě v katedrále sv. Víta. Sv. Vít je patronem ochrnutých, slepých 
a epileptiků, kovodělníků, pivovarníků, lékárníků a domácích zvířat. Ve středověku byl 
vzýván při masových tanečních horečkách. Jeho svátek je 15. června a na jeho počest se             
v různých českých městech konají poutě. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.    
● Tuto neděli (15.6.), na slavnost Nejsvětější Trojice, doprovodí mši sv. v 9 hodin Chorus 

Mauritiensis a Schola od svatého Mořice pod vedením regenschoriho Jiřího Stodůlky 
dílem slezského skladatele Josepha Güttlera (1841-1912) Sonntags-Messe in Es. 

● Slavnost Těla a Krve Páně bude slavit v našem kostele ve čtvrtek 19. 6. 2025 od 17 
hodin arcibiskup Josef Nuzík. Po mši svaté bude následovat eucharistický průvod 
městem. 
 

AKTUALITY OBECNÉ  

V Arcibiskupském paláci se v pondělí 16.6. v 17 hodin koná přednáška o arcibiskupovi  
Theodoru Kohnovi, prvním olomouckém arcibiskupovi jako nešlechtici českého původu, 
při příležitosti výročí jeho narození. Více na https://arcibiskupskypalac.cz/. 

KOUTEK MOUDROSTI 
O prodloužení života mají zájem především ti, kteří nedosáhli na jeho smysl. (Pavel Kosorin) 
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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